
Διάκριση του Σχολείου μας στον 6ο κύκλο του προγράμματος ΣΥΝeΚΠΑΙΔΕΥΣΗ που 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του 6ου Αρχαιολογικού, Εθνογραφικού, Ιστορικού 

Φεστιβάλ (ΑΕΙ) Ντοκιμαντέρ Κύπρου και αφορά μαθητικές και φοιτητικές παραγωγές. 
 
    Στην τελετή βράβευσης των δεκάλεπτων ντοκιμαντέρ που δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο 
του 6ου κύκλου του προγράμματος ΣΥΝeΚΠΑΙΔΕΥΣΗ (Φεβρουάριος 2022- Ιούνιος 2023), που 
έλαβε χώρα στις 24 Σεπτεμβρίου 2023 στο Πολιτιστικό Ίδρυμα της Τράπεζας Κύπρου στη 
Φανερωμένη, το Σχολείο μας, το οποίο συμμετείχε με το ντοκιμαντέρ «Sanna», απέσπασε το 
Ειδικό Βραβείο της Κυπριακής Εθνικής Επιτροπής UNESCO για την ανάδειξη θέματος που 
άπτεται της αύλης πολιτιστικής κληρονομιάς. (εξ ημισείας με το Γυμνάσιο Λατσιών). 
 
    Το ντοκιμαντέρ είχε ως θέμα την Κυπριακή Αραβική Γλώσσα, την οποία ομιλούν λιγότερα 
από χίλια άτομα της θρησκευτικής ομάδας των Μαρωνιτών στην Κύπρο και η οποία 
βρίσκεται στον κατάλογο της UNESCO από το 1993 με τις γλώσσες που είναι υπό εξαφάνιση.  
 
    Σε αυτό γίνεται προσπάθεια όπως αναδειχθούν οι προσπάθειες της κυπριακής πολιτείας 
για την εκμάθηση της Κυπριακής Μαρωνίτικης Αραβικής Γλώσσας στις νεότερες γενιές και τη 
διάσωσή της ως ενός ανεκτίμητου θησαυρού της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου 
μας, όπως θα μπορούσε να χαρακτηριστεί η «sanna”, μια και πρόκειται για την πιο ιδιαίτερη 
γλωσσική ποικιλία της αραβικής γλώσσας που ομιλείται εκτός του αραβόφωνου κόσμου.  
 
    Για τις ανάγκες του ντοκιμαντέρ παραχωρήθηκαν συνεντεύξεις από φυσικούς ομιλητές της 
γλώσσας, από το εξέχον μέλος της Μαρωνίτικης Κοινότητας, κ. Ηλία Ζωνιά, ο οποίος τη 
διδάσκει ανελλιπώς τα τελευταία χρόνια σε μαθητές/τριες όλων των ηλικιών, από το 
νηπιαγωγείο μέχρι και το πανεπιστήμιο, όπως και την Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου 
Κύπρου, κ. Μαριλένα Καρυολαίμου, η οποία ως η Επιστημονική Υπεύθυνος του Αρχείου 
Προφορικής Παράδοσης της Sanna και της συγγραφής των διδακτικών εγχειριδίων για τη 
διδασκαλία της, σκιαγραφεί την ταυτότητα της γλώσσας και αναφέρεται στις προσπάθειες 
που καταβάλλει η Κυπριακή Κυβέρνηση τα τελευταία χρόνια για ανάδειξη και διατήρηση της 
Κυπριακής  Μαρωνίτικης Αραβικής.  
 
    Για την παραγωγή του ντοκιμαντέρ εργάστηκε οκταμελής ομάδα μαθητών/τριών του 
τμήματος Β1, το οποίο κατά την περσινή σχολική χρονιά 2022-23 αποτέλεσε αμιγές τμήμα με 
μαθητές με Μεταναστευτική Βιογραφία, ενώ δύο μαθήτριες του Γ1 συνέθεσαν πρωτότυπη 
μουσική. Υπεύθυνη εκπαιδευτικός για την πιο πάνω δράση ήταν η Φιλόλογος Στέλλα 
Κυπριανού. 
 
    Ως Σχολείο θα θέλαμε να εκφράσουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια στους μαθητές και 
μαθήτριές μας Στανισλάβ Σεκριέρου (Γ3), Ιβάνοβ Βλαντισλάβ (Γ4), Μπάρμποντ Αζίζι (Γ3), 
Ζαχαρία Αντάν Σιαχ (Γ4), Πρινς  Μπέι Ζαχαρούδη (Γ2), Εκατερίνα Ντάνου (Γ1) , Μέις 
Κάνμπας (Γ1) και  Σόντους Αλμαχάχι (Γ1) που εργάστηκαν σκληρά με την καθοδήγηση της 
καθηγήτριάς τους στους τομείς της σκηνοθεσίας, κινηματογράφισης, σεναρίου, μοντάζ, 
γραφικών, υποτίτλων κ.ά. ώστε έφεραν εις πέρας αυτό το όμορφο αποτέλεσμα,  καθώς και 
να ευχαριστήσουμε τις μαθήτριες Παντέλια Ζεβλάρη και Νίκη Δημητρίου του Γ1, οι οποίες 
με την πρωτότυπη μουσική τους - την οποία εμπνεύστηκαν μετά την ακρόαση παραδοσιακής 
μαρωνίτικης μουσικής - προσέθεσαν το δικό τους λιθαράκι στο ξεχωριστό αυτό αποτέλεσμα, 
η βράβευση του οποίου, χωρίς να αποτελεί αυτοσκοπό, έφερε πρόσθετη ικανοποίηση και 
χαρά τόσο στους συντελεστές όσο και σε όσους ενεπλάκησαν σε αυτό.  
 
 
 



Το ντοκιμαντέρ μπορείτε να παρακολουθήσετε στην πιο κάτω  ηλεκτρονική διεύθυνση: 
 
https://www.youtube.com/watch?v=_H26V2_bULI  
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